

## 两会声音

### 构建南阳博物馆集群

南阳是国家历史文化名城,全市博物馆共27家,不可移动文物5772处,馆藏文物超10万件,珍贵文物15000余件,更有黄山遗址等全国重点文物保护单位20多处,十里庙遗址、楚长城等省级文物保护单位100多处,是名副其实的文物资源大市。但我市博物馆建设与全国平均水平相比还有明显差距,且社会开放程度不够,活动内容单一,群众知晓率很低、参与度不广、体验感不强。

市政协委员张文杰建议我市构建城市博物馆集群,展现“千年宛城、活力南阳”的魅力。可根据历史、文化和地理特色,遵循“总体规划、分步实施、均衡布局、普惠共享”的原则,以“中原根脉、精神家园”为特色定位,规划建设“文明探源”考古遗址展示博物馆群、传统历史文化“楚风汉韵”展示博物馆群、“当代红色纪念教育”传播传承示范基地博物馆群、“独山玉文化”基地博物馆群四大板块,协调推进艺术类博物馆、行业性博物馆、科技博物馆等多个不同类型的博物馆建设,打造“馆城融合、活力创新、人人共享”的“博物馆之城”。③9(全媒体记者 王鸿洋)

### 农业科技进村入户到人

农业科技创新是乡村全面振兴的内在动力。市人大代表曹荣建议,健全完善农业科技创新体系,利用好现有的农业科技推广网络和平台,充分调动农业科技人员的积极性、主动性、创造性,让农业科技人员深入到田间地头,分包到种粮大户、种田能手,手把手教、点对点学、人对人讲、面对面传,真正实现农业科技进村入户到人。③9

(本报记者 段平)

### 让“南阳黄酒”香飘四方

政协委员梁钦表示,“一方水土养一方人,酿一方美酒”,南阳历史悠久,文化底蕴深厚,黄酒是南阳最古老的产业之一。在新的形势下,黄酒企业应该通过自身努力,让“南阳黄酒”香飘四方,为省政府提出的“豫酒振兴”行动方案作出南阳黄酒业的贡献。

梁钦建议,要整合全行业各方优势,申请“南阳黄酒”地理标志,作为黄酒业的区域公用品牌。并结合南阳丰富的中医药资源和文化内涵,不断进行科技创新,加大研发力度,提高产品利润率,积极开拓市场,加大市场占有率。同时,政府相关部门要高度重视黄酒产业的发展,加大扶持力度,培育龙头企业,打造南阳经济发展新的产业集群。通过不断努力,让黄酒这一古老产业焕发新的活力,像月季、艾草一样,成为南阳名副其实的“新三宝”。③9

(本报记者 李金玺)

### 激发市场主体活力

良好的营商环境是吸引力、竞争力,更是创造力、驱动力。市人大代表李保军表示,市场监管部门要在激发市场主体活力,优化营商环境,千方百计服务经营主体量增质优方面发力,持续优化政务服务和准入、退出机制,深化企业服务,用好市场监管“工具箱”,推进“创生个、个升企、企升规、规改股”梯次培育进程,守护市场主体青山常在、绿水长流。坚持寓服务于监管中,在更大部门、更宽领域实施“双随机、一公开”监管,做到“进一家门、服务多项事”,最大限度减少对市场主体正常经营的干扰。持续开展涉企违规收费和项目领域价格专项检查,切实减轻企业负担。③9

(本报记者 郝春城)

# 履职永远在路上

本报记者 赵明禄

两会现场,代表委员们以饱满的热情,围绕营商环境、产业布局、城市建设、民生实事等积极建言献策。

“想他们所想,解决后顾之忧,让企业家集中精力办企业。”

“农村大龄男青年择偶难、结婚难,如何破解?”

“打造和美乡村,在促进乡村振兴上攻坚克难。”

……

一件件议案、提案,一个个建议,饱含着代表委员心系人民群众的责任与担当,是对南阳经济社会高质量发展的殷殷期盼,是心系民生的真挚情怀,是调查思考的智慧结晶。

为了让议案、提案“言值”更高,“干货”更足,代表委员们从党政机关到田间地头,从车水马龙的城市到宁静偏远的乡村,有的走村入户,为乡村振兴出谋划策;有的走进企业,为企业转型发展建言献策;有的深入群众,了解社情民意,处理各种矛盾纠纷……

你关心的就是代表委员们关注的。两会

承载着百姓对民生改善的热切期盼,也承载着代表委员们对履职尽责的使命担当。在今年的南阳两会上,百姓关心的那些事,代表委员们都想到了,这些民生之要、百姓之盼,在议案、提案、建议里都有体现。

“政协委员是荣誉,更是责任,我会把责任扛在肩上、放在心上,了解群众的急难愁盼,帮助他们解决实际困难。”2月22日,参加闭幕大会的政协委员、市审计局局长陈联咏表示,将继续关注民生实事,深入一线调查研究,广泛征求民众的意见建议,努力让建言资政的“含金量”更高。

尽心尽力建诤言,凝心聚力献良策。南阳两会,为我们画下了一道新的起跑线,从这里出发,现代化省域副中心城市建设必将风起潮涌、积厚成势,生机焕发的新南阳必将蹄疾步稳、昂扬前行!③9

## 两会手记

## 两会影像



人大代表分组审议  
本报记者 张峰 摄



政协委员热烈讨论  
本报记者 周梦 摄